



GRADNJA BREZ POSOJIL

## Smeltova lepotica kmalu nared

Nova Smeltova poslovno proizvodna stavba, ki raste na križišču severne vpadnice in Titove ceste, se bo lahko pohvalila z lepo zunanostjo in z bogato notranjo opremo, poleg tega pa je tudi ena redkih naložb, ki bo zgrajena povsem brez posojil in je že zdaj, pred koncem februarja lani, ob pričetku gradnje, 10 milijonov ameriških dolarjev. Kot nam je povedal generalni direktor Smelta Jože Žagar, znesek ne bo presežen. Stavba, ki nastaja pod rokami delavcev SCT Obnova, kjer so izbrali tudi idejni projekt zanjo, bo končana prihodnjo pomlad. Notranjo opremo za 14 tisoč kvadratnih metrov uporabnih površin bodo priskrbele domače delovne organizacije, med njimi Stol Kamnik, Slovenijales in druge. Upravni, poslovni in komercialni del stavbe bo ločen od proizvodnega. Stavba pa se bo lahko pohvalila tudi z dvorano - predavalnico za 450 ljudi, ki bo opremljena z najsodobnejšimi aparati za sinhrono prevajanje in z video napravami, v posloplju pa bo tudi sodobni računalniški center.

Smeltovo že tretje bivališče v 22 letnem obstoju, bo, kot kaže, vredno svojega imena. In prav je tako, saj ga nosi širrom po domovini in na vse

konce sveta. Gotovo se bodo našli ljudje, ki bodo menili, da je hiša preveč razkošna, sta menila v pogovoru Jože Žagar in Vladimir Vajda, ki skrbi pri Smeltu med drugim tudi za stike z javnostjo. A to je tako, kot pri ljudeh - obleka naredi človeka! »Prepričani smo, da se poslovnaži odločajo za sodelovanje z nami tudi na podlagi vtisa o nas, ki ga dobijo na obisku ali v stikih z nami. Tudi zunanji videz naše stavbe je še kako pomembno,« je dejal generalni direktor. S podpisom pogodbe se namreč posel zanje šele zares začne, ne pa konča.

S čim se pri Smeltu pravzaprav ukvarjajo? Po besedah sogovornikov ne gre le za to, da bi tehnologijo domače industrije prenesli v tujino, takšno kot je. Tujim partnerjem, ki so večinoma iz dežel tretjega sveta, jo ponudijo v najbolj racionalni obliki, z izkušnjami vred. Pred kratkim so se na primer povezali s tovarno Zlatorog v Mariboru in ponudili tujini takšno tovarno detergentov, ki bi jo Zlatorog želel imeti, ne pa tiste, ki jo ima. Na podoben način so oplemenitili domače znanje in ustvarili novo vrednost domačih tehnologij z valjarno in pekarno v Libiji, z bolnišnico na Kubi, v kratkem pa bodo ponudili tujini tudi hotele. 365 članski ko-

lektiv Smelta (dve tretjini med njimi jih ima višjo in visoko izobrazbo), ki bo ob koncu letošnjega leta ustvaril za 300 starih milijard akumulacije, je močno prisoten na svetovni tržnici znanja. Ne le v že uveljavljenih predstavništvih v Tripoliju, Singapurju, Pekingu, Teheranu, Havani, ampak tudi drugje, kjer morajo iz dneva v dan biti neizprosni boj s svetovnim kapitalom in znanjem.

Uspehi pa jim zaenkrat še niso stopili v glavo. Čeprav je včasih težko biti na vrhu uspešnih s polno vrečo denarja, pri Smeltu praktično ne znajo reči ne, ko gre za denarno pomoč. Tako skoraj ni pomembnejše prireditve - TV prenosa skokov iz Planice ali smučanja na sploh, koncerta Live Aid, in ne nazadnje klavirja v Cankarjevem domu, kjer ne bi Smelt denarno priskočil na pomoč: »Vedno smo pripravljeni nameniti del svojega denarja v človekoljubne namene, za umetnost ali šport,« je dejal Jože Žagar, »saj smo del naše družbe. Zato se bomo še naprej trudili za dobre poslovne rezultate Smelta in bežigrskega gospodarstva ter predvsem za nova delovna mesta,« je končal Jože Žagar in pospremil svojo misel z novoletnim SREČNO!

VIDA PETROVČIČ

## Pokličite telefonsko številko: 344-371

Če ste stari, invalidni, bolni in rabite pomoč v gospodinjstvu vam bosta pomagali negovalki iz Doma starejših občanov

Dom starejših občanov, Komanova 1 za Bežigradom. V pisarni Cirile Tomšič, organizatorja zunanje dejavnosti zazvojni telefon št. 344-371. Bernarda Grablovec, študentka Višje šole za socialno delo dvigne slušalko:

»Halo, tukaj služba gospodinj-ske pomoči, prosim!«  
»Marja Soklič pri telefonu. Stanujem na Glinškovi ploščadi 12, sem starejša in invalidna oseba na vozičku in rabim vašo pomoč na domu.«

Dežurna Bernarda je zapisala nujne podatke in obljubila neogljene starki, da jo bo kmalu obiskala patronažna delavka.  
»Ja, že isto dopoldne je prišlo k meni na dom eno zelo pridno in lušno dekle, zdi se mi da ji je ime Branka. Pospravila mi je stanovanje, postorila to in ono. Težki invalid sem in rabim občasno pomoč v gospodinjstvu,« je dejala Marja Soklič, očitno zadovoljna s pomočjo, ki jo njej in ostalim starejšim Bežigradčanom nudi omenjena služba.

Zora Jančar, 65-letna upokojenka, ki ima težave s hrbtenico in njen mož Stanislav, 68-letni težki invalid brez obeh nog, na Trebinski 6 so se posebej veselili takšne oblike pomoči. Zora pravi:

»Čudovito, nekaj prinaša za nas. Otroci so že zdavnaj poročeni in zunaj. Nimamo nikakršne pomoči. Iskali smo gospodinjno, toda nismo je dobili. Pri nas je bila Branka. Je zelo ročna, prid-

na in vesela. Pomoč rabimo enkrat na teden.«

Na Dimičevi 2, v družini Kobiliča, rabijo pomoč v gospodinjstvu vsak dan po 2 uri.

»Moja mama ne more vstati, ker je zelo stara in bolna. Rabim nekoga, ki bi ji pospravil stanovanje, prinesel hrano... Jaz ne morem. Odidem zgodaj zjutraj v službo in se vrnem domov ob 17. uri,« je povedala hčerka.

Zdaj na njihov dom redno prihaja patronažna delavka Milan-ka Erdevički in jim pomaga v gospodinjstvu.

Milanka, sicer naturalizirana Bežigradčanka, pravi:

»Kočija pomoči v gospodinjstvu je zanimiva, vsako vabilo je izziv, ko si v pričakovanju koga boš srečal, kaj bomo delali. Delo je sicer težko in odgovorno. Naletimo tudi na neprijetne in čudne zadeve. V četrtek je ena mojih strank zahtevala, da kopalno kad pomijem z milom! Čeprav sem ji dopovedovala, in dopovedovala, da je to bolje opraviti z vimom, je trmoglevila naprej. Seveda sem storila po njeni želji, učinka pa nobenega.«

Milankina kolegica Branka Keše je tudi zadovoljna s svojo novo vlogo.

»Delo je zanimivo. Spoznaš dosti ljudi in razmere v kakšnih živijo. Že prvi dan sva z Milan-ko doživeli nekaj neprijetnega, ko nas je stranka hotela dobesedno izkoristiti. Pričakovala je veliko več. Osem let ni imela general-

nega čiščenja. Tečnarila je... in na koncu povedala, da je pričakovala veliko več za ta denar. Za eno uro pomoči namreč stranka plača 300 dinarjev. Dobile pa smo tudi eno stalno stranko, težkega invalida, ki rabi nujno pomoč in ima zelo lep odnos do nas in dela, ki ga opravljamo. Ljudje so povprečni zadovoljni, hvaležni, naročajo se za naprej in so nasploh veseli takšne pomoči.«

»Za zdaj gremo v poskusno akcijo, da sploh vidimo, kakšne so res potrebe po takšni pomoči,« je povedala Cirila Tomšič.

Pomoči pri gospodinjstvih delih, kot so temeljito pospravljanje stanovanja, likanje, nakupovanje stvari, umivanje oken in pranje posode ter podobno, lahko dobijo Bežigradčani, ki so stari nad 65 let, odrekli pa je ne bodo invalidom in težje bolnim ljudem, čeprav so mlajši. Za zdaj bosta gospodinjstva dela opravljali dve delavki (Branka Keše in Milanka Erdevički), ki sta bili doslej v bežigrskem domu starejših občanov negovalki in tudi dobro poznata življenja in navade starejših ljudi. Pri posameznikih bosta gospodinjili med 7. in 15. uro največ po dve uri na dan oziroma po dogovoru.

Ura pomoči za sedaj stane 300 dinarjev in je dotirana. »Menimo da je višina prispevka sprejemljiva. Za tiste ljudi, ki plačila resnično ne zmorejo, pa bomo za ta namen odobrili enkratno denarno pomoč,« je dejala Cirila Tomšič.

Torej, če ste stari, invalidni, bolni in rabite pomoč v gospodinjstvu, pokličite na telefon št. 344-371.

IVAN ŠUČUR

### 14 TORBIC ZA PALESTINSKE OTROKE

V letošnji akciji solidarnosti z osvobodilnimi gibanji v svetu so se najboljše odrezali učenci osnovne šole Mirana Jarca. Ker 14 novih šolskih torbic so opremlili s potrebščinami, da so 15. decembra lahko odpotovali v paketu vseh 58 ljubljanskih in 500 slovenskih torbic na Bližnji vzhod. Palestinskim otrokom bi radi poslali tudi denar, obleko ali obutev, so povedali Robi, Fuad, Branko, Luka, Adriano, Maja in Nandi, vsi člani šolskega kluba OZN, ki je na pobudo pionirske organizacije na šoli akcijo tudi izpeljal. Palestinskim otrokom so poleg zvezkov, svinčnikov, nallivnega peresa, barvic, čopičev in



ravnila zato v torbica naplivali tudi pisimo v angleščini, kjer so jim predlagali, naj jim sporočijo, kaj še potrebujejo. »Naši učenci niso iz bogatih družin,« so dejali Nell Potočnik,

mentorica kluba OZN, Milada Bizjak, mentorica pionirske organizacije in Vladimir Erjavec, ravnatelj šole. Kljub temu so zbrali na šoli čez 41 tisočakov, Helena Žigon iz 7. ra-

zreda pa je odstopila kar svojo novo torbico. Tudi ta solidarnostna akcija je dokazala, da drži pregovor - manj imaš, raje daš.

Foto: V. P.

<p><b>Bife Kante</b> Topniška 21 Ob 20-letnici našega obrata se cenjenim gostom še za naprej priporočamo, obenem pa želimo vsem občanom in našim gostom srečno novo leto 1986</p>	<p><b>Izdelovanje karnis in izdelkov iz plastike Franc Dornik ml. in Danica</b> Stanovanje: Podmilščakova 49, tel 314-184; delavnica: Titova 333, Črnuče Vsem občanom želimo uspešno novo leto</p>	<p><b>Kovinoplastika, izdelava karnis Valentina in Franc Dornik</b> Titova 254, tel. 372-801 Vsem občanom želimo uspešno novo leto</p>
<p><b>Sitotisk, elektromehanika Milivojević</b> Titova 261 Cenjenim strankam želim srečno novo leto</p>	<p><b>Izdelovanje klobukov in čepic Lazar Maslarić</b> Šarhova 1 Popravila moških in ženskih klobukov in čepic Vsem strankam in občanom želimo srečno novo leto</p> 	<p><b>Sitotisk Miša Milivojević</b> Titova 289 Cenjenim strankam želim srečno novo leto</p>
<p><b>Cvetličarna »Iris« Belina Marija</b> Kiosk Titova-Linhartova Vsem občanom želimo srečno novo leto 1986</p>	<p><b>Združene avtodelavnice Evstahij in Ludvik Mesojedec, Kucler in Mohor</b> Vodovodna 92 Vsem občanom želimo srečno novo leto 1986</p>	<p><b>Gostilna »Kalvan« Darko Simončič-Hilda Zorman</b> Titova 41 Cenjenim gostom želimo srečno novo leto 1986 in se priporočamo za obisk</p>